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CONCEPTNOTULEN van de bijzondere openbare en besluitvormende vergadering van de 

raad van de gemeente Diemen, gehouden op dinsdag 19 mei 2015 in het gemeentehuis te 

Diemen, aanvang 20.00 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   F.J. Mulder (plv.) 

 

Burgemeester   E. Boog 

 

PvdA                                     F.A.L. Polsbroek, J. van Loenen, R. Verheuvel* 

SP                                     T. Schmitz, W.H. van Vugt*, A.M. Wijnbergen-Liezen  

VVD    J.A. Jägers, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen, H.G. Uiterdijk* 

D66                                     H. Berkhout , K. de Haan*, J.A. Pietersen 

Leefbaar Diemen  R. Herder*, M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking 

PvdO    P.A. Prins*, S. Raveling 

CDA    M.P.H. de Graaff-Nijsen* 

 

Wethouders                         A.J.M. Scholten (loco-burgemeester) 

 

Tevens aanwezig:  J. W. Remkes (Commissaris van de Koning), R.A.P. Wortelboer 

    (Kabinetschef provincie Noord-Holland), M.M. van ’t Veld  

    (burgemeester Amstelveen) 

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

 

Afwezig:   N.C. Portegijs (PvdA) 

 

1. Opening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: dames en heren. Welkom op deze bijzondere raadsvergadering. Ik heb 

een aantal mededelingen. Als eerste de afwezigheid van de heer Portegijs. Die kon hier helaas 

vanavond niet bij aanwezig zijn. Verder een paar huishoudelijke mededelingen. We hebben 

een gastenboek en we zouden het erg op prijs stellen als alle aanwezigen het gastenboek 

zouden willen tekenen. Dus als u dat nog niet gedaan heeft, zou u dat dan straks willen doen? 

Verder zou ik u willen vragen dat wanneer wij aan het eind van de vergadering zijn. Dat duurt 

nog even maar toch. Dan zou ik u willen vragen om niet in een rij te gaan staan om een handje 

of de felicitaties te geven maar gewoon in de gang een drankje te pakken en te wachten totdat 

de nieuwe burgemeester en zijn vriendin bij u langs komt. 

Dan wil ik de sprekers vanavond nog even aan u voorstellen. Dat is de heer Remkes. Dat is de 

heer Scholten. Dat mag ik zelf ook nog eventjes doen maar de heer Rob Verheuvel zal ook 
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een van de sprekers zijn en mevrouw Van ’t Veld, burgemeester van Amstelveen zal ook het 

woord voeren en afsluitend zal de heer Boog zelf het woord voeren. 

 

2. Installatie burgemeester Boog 

 

a. Voorlezen Koninklijk Besluit 

 

De GRIFFIER: dank u voorzitter. Het Koninklijk Besluit luidt als volgt. Wij Willem 

Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje Nassau enzovoorts, 

enzovoorts, enzovoorts. Op voordracht van onze Minister van Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties van 12 mei 2015, gelet op artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet, 

hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 19 mei 2015 te benoemen tot burgemeester 

der gemeente Diemen de heer E. Boog te Hilversum. Onze Minister van Binnenlandse Zaken 

en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit. Was getekend Willem 

Alexander. 

 

b. Toespraak door Commissaris van de Koning, de heer J. Remkes 

 

De heer REMKES: dank u voorzitter. Dames en heren, leden van de raad. Van harte welkom 

bij deze bijzondere raadsvergadering en een speciaal woord van welkom natuurlijk aan de 

heer Erik Boog en zijn familie want zijn benoeming tot burgemeester van Diemen is de 

feestelijke aanleiding voor deze bijeenkomst. 

Namen we hier vorige week afscheid van Amy Koopmanschap. Inmiddels zijn we zover om 

haar opvolger te begroeten als uw nieuwe burgemeester van deze gemeente. Het past mij ook 

om de vertrouwenscommissie en uw raad een compliment te geven voor de zorgvuldige en 

voortvarende procedure zoals die is gevolgd. 

Hoe kunnen we uw nieuwe burgemeester kenschetsen? In ieder geval als iemand wiens liefde 

ligt bij de publieke zaak. Die interesse ontwikkelde hij zich al op jonge leeftijd. Op zijn 18e 

was hij al politiek actief voor de Jonge Democraten en daarna voor D66. Hij studeerde een 

aantal jaren Juridische Bestuurskunde aan de Universiteit van Amsterdam en op zijn 25e werd 

hij in Hilversum het jongste raadslid. Al snel werd hij fractievoorzitter. Een enorm leerzame 

periode noemt hij dat zelf en in 2006 werd hij wethouder. Hij was dat acht jaar lang en vier 

jaar lang was hij ook locoburgemeester en raakte hij dus ook vertrouwd met de problematiek 

van openbare orde en veiligheid. Volop ervaring dus in het gemeentelijke politieke reilen en 

zeilen maar niettemin is Boog met zijn 42 jaar een relatief jonge burgemeester en daarbij past, 

denk ik, zijn voornemen om een moderne toegankelijke burgemeester te zijn. Dat betekent, zo 

zegt hij dat zelf, dat je hem mag aanspreken als hij op de fiets langskomt. Het is maar dat u 

dat weet. 

Boog wil in de gemeenteraad een verbindende rol spelen en daar ligt denk ik ook zijn kracht. 

Als burgemeester moet je de partijpolitiek ontstijgen maar Boog deed dat als wethouder al 

eerder als dat nodig was en dat dit van tijd tot tijd nodig is in een compromissenland als 

Nederland, dat weet iedereen. Boog was op dat punt kortom altijd al een beetje burgemeester 

in de dop. Niet onbelangrijk voor het welslagen van het burgemeesterschap is behalve de 

kunde en de ervaring de wederzijdse klik en het wederzijdse enthousiasme. Uw raad toonde 
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vertrouwen in Boog door hem unaniem voor te dragen als burgemeester en de nieuwe 

burgemeester zelf? Hij voelt een klik met Diemen en hij heeft veel zin om aan zijn nieuwe 

functie te beginnen. De voortekenen zijn dus in alle opzichten goed. Diemen past bij hem. Zo 

verwacht hij met enerzijds de kleinschaligheid en het dorpse, met de woonbuurtjes met hun 

eigen karakter en anderzijds de stedelijkheid met de nabijheid van Amsterdam. Een ligging 

die kansen biedt die nog niet allemaal zijn benut. Ook de positionering in de metropoolregio 

speelt daarbij een rol. 

Beste Erik, je hebt er veel zin in. Je wilt je gedrevenheid en je verbindende kwaliteiten 

aanwenden om van Diemen een thuis voor iedereen te maken. Met een gevarieerd 

woningaanbod, aantrekkelijke voorzieningen en dit alles duurzaam en veilig. Je gaat van 

mediastad in het groen naar buitengewoon Diemen. Ik hoop dat het voor beide partijen een 

buitengewoon succesvolle en plezierige periode mag worden in Diemen maar ook in de 

samenwerkingsverbanden waar Diemen in functioneert en dat geldt dus ook voor het 

samenwerkingsverband met Uithoorn en Ouder-Amstel. Je hebt als wethouder van Hilversum 

ook een ruime ervaring met samenwerkingsverbanden. Daar was het soms wel eens drie 

stappen vooruit en twee stappen achteruit. Die ervaring kun je hier dus volop kwijt. Ik heb 

daar vertrouwen in en verwacht dat beide partijen er samen iets moois van zullen maken en 

daarom ga ik graag nu over tot het officiële deel van deze bijeenkomst, het afleggen van de 

eed of de belofte en ik heb begrepen dat het de belofte zal zijn. 

 

c. Afleggen belofte door de nieuwe burgemeester 

 

U mag allemaal gaan staan. Ik verklaar dat ik om tot burgemeester benoemd te worden 

rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst 

heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, 

rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 

aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet. Dat ik de wetten zal nakomen 

en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal vervullen. 

 

De heer BOOG: dat verklaar en beloof ik. 

 

De heer REMKES: mag ik de nieuwe burgemeester dan bij deze van harte feliciteren. 

(applaus) 

 

d. Ondertekening verklaring 

 

Burgemeester Boog  ondertekent de verklaring. 

 

3. Toespraken: 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Beste mensen, aanwezigen. Erik, en ik mag nu 

zeggen burgemeester. Welkom in Diemen, een van de meest wonderlijke gemeenten in 

Nederland en ik ga dat uitleggen. Nagenoeg geheel omgeven door Amsterdam en dichter bij 

de Dam dan menig Amsterdammer kan zeggen maar ook deels gelegen in het Groene Hart. 
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Volgens een onderzoek van de NRC in april 2015 een van de beste gemeenten in Nederland 

om te wonen. Diemen heeft op veel lijstjes een top vijf positie en ik ga er eens een paar 

uithalen. Top vijf positie in de ontsluiting van wegen maar ook openbaar vervoer. We hebben 

de meeste deelauto's per inwoner in heel Nederland maar ook met 36% bewoners die niet van 

Nederlandse afkomst zijn en daarmee zijn we ook een van de meest gemengde gemeenten van 

Nederland. 

Wij behoren ook procentueel tot de meest snel groeiende gemeenten in Nederland en we 

hebben sinds kort de laagste kantorenleegstand in Nederland. We behoren bij de top met het 

aantal werkplekken per inwoner en we hebben ook nog meer dan 10% studenten in onze 

gemeente. Kortom, een gemêleerd beeld passend bij Diemen, passend bij de ligging bij de 

grote stad. Zo'n gemeente kent ook zo zijn eigen opgaven en om die te schetsen zal ik twee 

citaten gebruiken. Een uit 2010 en een uit 2014. 

Het eerste citaat. De financiële crisis zorgt voor aanzienlijke problemen. De omvang van het 

Gemeentefonds zal naar verwachting de komende jaren afnemen en in heel Nederland stopt 

de bouwontwikkeling. Ook Diemen ondervindt hiervan de negatieve effecten. We stellen ons 

ten doel deze negatieve effecten op te vangen en tegelijkertijd te bouwen aan een sociaal, 

duurzaam en groen Diemen. Samen met inwoners, bedrijven, instellingen, organisaties en 

verenigingen kunnen wij hierin slagen. Citaat 1. 

Citaat 2. Alle partijen zijn gehecht aan het bijzondere karakter van de Diemense 

gemeenschap. De belangrijkste steekwoorden hierbij zijn elkaar kennen, groeten, ontmoeten, 

korte lijnen, veel lokale verenigingen en organisaties die met behulp van vrijwilligers goed 

functioneren. De gemeente heeft hierin een belangrijke faciliterende en ondersteunende rol. 

Het laatste citaat is een conclusie die we na de afgelopen verkiezingen getrokken hebben op 

basis van een gesprek met alle politieke partijen. Ik denk dat je daar heel goed bij past. Het 

geeft zicht op een belangrijke rol die je als burgemeester in Diemen zal hebben: ontmoeten en 

verbinden.  

Het eerste citaat is uit het coalitieprogramma 2010. De titel van dat coalitieprogramma was 

Diemen Durft. Ook hier zit een rol van de burgemeester in opgesloten. Voorman zijn in een 

trotse, eigenwijze, zelfbewuste gemeente met een dito bestuur en raad. De voorman die 

Diemen met elan en verve kan vertegenwoordigen en vorm geeft aan een stevige rol van 

Diemen in de regio en wellicht ook onze blinde vlek Het Gooi want daar kom je per slot van 

rekening bestuurlijk een beetje vandaan. 

Bij het afscheid van jouw voorganger heb ik haar gekwalificeerd als de beste vrouw op het 

juiste ogenblik op de juiste plek. Aan jou de uitdaging om uiteindelijk dezelfde kwalificaties 

te scoren, uiteraard als man. Wij als raad en college hebben er alle vertrouwen in en staan 

klaar om met jou iets moois te maken van de voorliggende periode. 

Aan mij nu de taak om jou de ambtsketen te overhandigen. Ik hoop dat je die met succes en 

trots zal dragen en af en toe denkt: daarom Diemen. 

(applaus) 

Vervolgens overhandigt spreker de ambtsketen aan de burgemeester. 

 

De VOORZITTER: goedenavond en als raadslid als eerste gefeliciteerd want dat is 

vanavond de belangrijkste taak. Hartelijk welkom in onze raad want het is een bijzondere raad 

en het is een ontzettende leuke raad. U gaat hier een enorme leuke periode tegemoet. Wij zijn 
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dus ook verheugd u hier te mogen ontvangen en we kijken erg uit naar de samenwerking met 

u als voorzitter van onze raad. Ik ga u straks de hamer overhandigen. Wij hopen veel besluiten 

met u hier af te tikken. Deze hamer heeft nog nooit door de raadzaal gevlogen, dus wij hopen 

ook dat alle raadsleden zich in de toekomst keurig gedragen en dat u die hamer ook met veel 

besluiten kunt aftikken en niet dat de hamer linksom of rechtsom door de ruimte hoeft te 

vliegen maar daar gaan we natuurlijk blind van uit. 

Een van de belangrijke dingen in onze raad is dat wij hier altijd graag debatteren maar dat wij 

ook proberen om ons zoveel mogelijk aan de spreektijden te houden. Bij het afscheid van 

onze oude burgemeester ziet u dat er wel enige twijfel bij onze oude burgemeester is. 

Spreektijden is nog wel eens een dingetje want wij houden ervan om ons verhaal goed te 

houden en misschien staat het meest slechts mogelijke voorbeeld wel recht voor u. Ik zal het 

daarom vandaag maar eens niet lang houden, dus dat ga ik ook maar eens proberen vol te 

houden ook al ben ik zelf vaak als voorzitter van de informatieve raad enorm streng maar dan 

hoef ik niet streng op mijzelf te zijn. Dus dat scheelt al veel maar aan u dus de uitdaging om 

alle raadsleden in bedwang te houden waaronder deze. Dus ik ga u de hamer overhandigen. 

Vervolgens overhandigt spreker de voorzittershamer aan de burgemeester. 

(applaus) 

 

De heer VERHEUVEL (voorzitter vertrouwenscommissie): dank u voorzitter. Geachte heer 

Boog, dames en heren. In veel stukken die verschenen zijn naar aanleiding van de benoeming 

van de nieuwe burgemeester in Diemen werd al vermeld dat Diemen op zoek was naar een 

schaap met vijf poten omdat wij als gemeenteraad nogal wat noten op onze zang hadden. We 

waren natuurlijk ook wel verwend met onze vorige burgemeester en het zal zo en zo een hele 

opgave worden om haar te evenaren. 

Gelukkig kreeg de vertrouwenscommissie al gauw door dat u een aantal kwaliteiten heeft, 

meneer Boog, die voor Diemen van cruciaal belang zijn. Wij zijn zoals u heeft gemerkt 

apetrots op ons dorp met enerzijds zijn kleinschaligheid en korte lijnen en anderzijds zijn 

ligging onder de rook van Amsterdam, de dynamiek van een grote stad. De vergelijking die 

vorige week werd getrokken met het plaatsje Erquy van Asterix en Obelix sprak ons zeer aan. 

Het was dan ook een groot pluspunt dat u een tante had wonen in Diemen en dat u hier als 

kind al vaak kwam. Dat was reuze fijn om te horen dat u enthousiast was over Diemen op zich 

en ook over de ambtswoning en dat u daar graag in zou willen wonen. Dat schept nu meteen 

al een band bij het eerste gesprek maar gaandeweg de kennismaking met u bleek u ook de 

beste van alle 37 kandidaten te zijn en te voldoen aan de in de profielschets gestelde eisen. 

Vanzelfsprekend was het voor ons van belang dat u kunt bogen op een grote ervaring als 

wethouder en locoburgemeester van Hilversum. Als locoburgemeester bent u bijvoorbeeld 

getraind in het handelen in crisissituaties en rampenbestrijding en bent u bekend met de 

portefeuille openbare orde en veiligheid en dat is toch net iets belangrijker dan dat u, zoals ik 

las, als kind al politieagent wilde worden en met een politiepet op het verkeer wilde regelen. 

Daar kwam nog eens bij dat u uitstekend op de hoogte bleek van de recente ontwikkelingen in 

Diemen zoals het vernieuwde winkelcentrum, de komst van de brede scholen, de realisatie 

van campus Diemen Zuid, de woningbouw op De Sniep en de toekomstige woningbouw in 

Holland Park maar tegelijkertijd was u als natuurliefhebber vol lof over het Diemerbos. 
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U bleek daarnaast grote waarde te hechten aan waarden als respect, openheid, het leggen van 

verbindingen en wat het laatste betreft. Natuurlijk vinden wij het van belang dat onze 

burgemeester ook naar buiten treedt. Dat hij zichtbaar is in het dorp en dat hij zowel bij 

festiviteiten als bij minder vrolijke gelegenheden aanwezig is. Gezien het aantal afspraken dat 

u al heeft gemaakt voor de komende weken gaat u daarin voortvarend te werk. 

Meneer Boog, uit deze korte opsomming komt naar voren dat wij in u inderdaad het schaap 

met vijf poten zien naar wie wij op zoek waren. Wij hebben hoge verwachtingen van u en het 

werk zal veel van u vragen maar zoals u zelf in een interview al opmerkte moet je om een 

goede burgemeester te kunnen zijn ook tijd voor jezelf en voor elkaar nemen. Hobby's zijn 

daarbij belangrijk. U houdt van tennissen. Nou, dat kunt u in Diemen en u houdt van reizen, 

prachtig om dat te koesteren, en ik heb ergens gehoord dat u ook DJ was tijdens een borrel. 

Dat belooft nog wat voor de raadsuitjes. Wat wij u echter vooral willen toewensen is dat u het 

enthousiasme dat u bij ons overbracht toen wij u leerden kennen en op ons zo'n grote indruk 

maakte zult behouden en uit zult blijven dragen. 

De gemeenteraad heet u en uw partner van harte welkom in Diemen en wij wensen u veel 

succes en plezier toe in uw nieuwe functie. 

(applaus) 

 

Mevrouw VAN ’T VELD: dank u voorzitter. Geachte raadsleden, Commissaris, collega's, 

overige aanwezigen en natuurlijk beste Erik. Met veel plezier mag ik u hier namens het 

Amstelland-Meerlandenoverleg en de Veiligheidsregio toespreken. We zijn een kleine 

veiligheidsregio en een relatief klein samenwerkingsverband maar dat is wel enorm 

belangrijk. Wij hebben met elkaar wat te winnen en wat te verdedigen. Ik hoorde de 

Commissaris aangeven dat je ervaring had in de vorige regio met samenwerkingen en dat dit 

soms stappen vooruit en achteruit waren. Ik heb er ook iets van meegekregen maar ik kan je 

zeggen dat je hier in een heel andere context komt. Om dat te illustreren zijn alle collega's 

waarmee je gaat samenwerken aanwezig. Helaas de burgemeester van Amsterdam niet 

namens de Veiligheidsregio maar namens het Amstelland-Meerlandenoverleg. De collega van 

Haarlemmermeer, van Ouder-Amstel, van Aalsmeer en van Uithoorn. Die collega is er helaas 

niet. Zij was ziek en laat zich verontschuldigen maar wij willen je echt heel erg van harte 

welkom heten in dit prachtige Diemen. 

Ik heb natuurlijk met de vorige burgemeester mogen samenwerken en die was altijd apetrots 

op Diemen en ik kan u vertellen. Vorige week maakten Erik en ik al kennis en hij was zo 

enthousiast en hij had het inderdaad over de klik die hij had gevoeld met de raad en het 

college en hij was zo enthousiast over die. Dus volgens mij heeft u een heel goede keuze 

gemaakt. Ik denk ook stiekem dat de collega van Amsterdam blij is met weer een man in het 

midden want ik moet u een anekdote vertellen. Bij mijn allereerste vergadering bij de 

Veiligheidsregio constateerde hij aan het begin van de vergadering: ik zit hier nu alleen nog 

maar met dames waarop ik zei: ja, we worden ook je harem genoemd waarop hij zich letterlijk 

verslikte en collega's kunnen getuigen dat hij een half uur van zijn à propos is geweest over 

hoe hij dat nu moest duiden, dus ik denk dat hij nu weer gerust ademhaalt dat er weer een man 

onze Veiligheidsregio komt versterken maar ik heb je vorige week beter leren kennen en je 

straalt van enthousiasme, heel dynamisch. Ik weet zeker dat je ontzettend goed in onze regio 

past. Wij werken op een hele prettige goede manier met elkaar samen in de regio. De lijnen 
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zijn kort. We weten elkaar te vinden. We staan voor elkaar als gemeenten en ik weet zeker dat 

we dat met jou in ere kunnen houden. 

Dus namens alle collega's wil ik je heel veel plezier toewensen in het ambt. Het is een 

prachtig ambt. Daar kunnen wij allemaal over meepraten. Het is een prachtige gemeente. De 

raad ken ik niet goed maar ik heb gehoord dat ze heel erg leuk is. Het college ken ik beter. 

Dat kan ik in ieder geval ook beamen. Zeker één wethouder, Ruud, ken ik al een hele lange 

tijd. Dus je gaat een mooie tijd tegemoet. Wees welkom en we zijn er voor je. Ook als je mij 

nodig hebt. Je kunt me altijd bellen en geniet van het ambt en maak er hier wat moois van. 

Gefeliciteerd. 

(applaus) 

 

De heer BOOG: dank u voorzitter. Dames en heren. Geachte Commissaris, Kabinetschef, 

raads- en collegeleden, medewerkers, familie, vrienden en bekenden. Oud-collega’s en 

nieuwe collega's. Vertegenwoordigers van organisaties. Beste Diemenaren. 

Vorig jaar werd hier in Diemen hier vlakbij, nabij het vernieuwde winkelcentrum, het Nelson 

Mandelapark geopend en Nelson Mandela was en blijft een inspirator voor velen, ook voor 

mij, en gelukkig heeft Diemen besloten om deze grote man te eren en zijn naam voor altijd 

aan deze gemeente te verbinden. Een van Mandela’s uitspraken onderschrijft voor mij als 

bestuurder een belangrijke drijfveer om mij in te zetten voor de publieke zaak: de betekenis 

van ons leven ligt in het verschil dat wij maken in het leven van anderen. Toegegeven, het 

verschil maken in het leven van anderen is niet voorbehouden aan bestuurders in het openbaar 

bestuur. Iedereen kan dat verschil maken in je privéleven, door je werk, in het 

verenigingsleven maar als je in het openbaar bestuur werkzaam bent en zeker op lokaal 

niveau. Dan kan je elke dag weer heel concreet dat verschil maken. Soms voor een individu, 

soms voor een gezin, soms voor een grote groep mensen, soms door een groot project te 

realiseren, soms door een subsidie te verstrekken, soms door een klein regeltje aan te passen. 

Wil je een verschil maken, dan beoog je natuurlijk een positief verschil te maken in het leven 

van een ander maar als je een weg afsluit, een woontoren bouwt, parkeerregulering invoert 

om eens wat voorbeelden te noemen, dan heb je niet alleen blije gezichten. 

Maar dat is ook besturen. Keuzes maken. Alle belangen afwegend. Het algemeen belang 

voorop stellend vanuit een langetermijnvisie. Door de publieke zaak word je gegrepen, ik ook, 

en ik ben dankbaar dat ik weer in staat wordt gesteld zo'n ambt waarmee je een verschil kunt 

maken voor velen te mogen vervullen en ik ben dan ook bijzonder vereerd vanavond u allen 

als nieuwe burgemeester van Diemen te mogen toespreken. 

Daar horen ook enkele dankwoorden bij. Ik dank de gemeenteraad van Diemen voor het in 

mij gestelde vertrouwen en de unanieme aanbeveling. De Commissaris van de Koning voor 

het ondersteunen daarvan. De minister van BZK voor de voordracht en Zijne Majesteit de 

Koning voor de benoeming. Ik zeg ook dank voor alle aardige woorden, ook vanavond, maar 

ook de afgelopen maanden die wij hebben mogen ontvangen via mail, Twitter, telefoontjes, je 

kan het zo gek niet bedenken. Ook de adviezen die ik inmiddels binnen heb, die neem ik zeker 

ter harte. Elk mens leert elke dag. Ook een burgemeester.  

Een bijzondere dankzegging is vanavond ook op zijn plaats. Mijn grote waardering wil ik 

namelijk uitspreken voor Amy Koopmanschap. Mijn voorganger die zich ruim 12 jaar met 

hart en ziel voor Diemen heeft ingezet. Amy, je hebt een belangrijke bijdrage geleverd aan de 
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positieve ontwikkelingen in Diemen de afgelopen jaren. De Sniep, de campus Diemen Zuid, 

de renovatie van het winkelcentrum, het Centrumplan. Het zijn slechts enkele voorbeelden 

van die resultaten waaraan jij een zo belangrijke bijdrage hebt geleverd. Toen je pas in 

Diemen was vond je dat de gemeente wel wat meer pit kon gebruiken zei je in het 

DiemerNieuws. Daarom wilde je ook meer evenementen in Diemen en ook dat is gelukt mede 

door jouw ondersteuning maar ook je betrokkenheid bij de medewerkers, bij de brandweer, bij 

de politici wil ik noemen. Je inzet voor de regionale samenwerking maar ook altijd oog voor 

het belang van Diemen en de Diemenaren. En ook je oog voor de noden van de Diemenaren 

die het minder hadden. Vorige week is al uitgebreid afscheid van je genomen en heb je terecht 

de Erepenning van de gemeente Diemen mogen ontvangen maar ook vanavond zeg ik namens 

velen. Amy, dank je wel. 

(applaus) 

Op zondag 7 juni kom ik graag het Jazzfestival openen, ook een van jouw initiatieven. 

Hartstikke leuk. U bent overigens allen van harte welkom om hier weer in Diemen te zijn 

maar ik kom het heel graag openen, ook als een soort eerbetoon voor jouw burgemeesterschap 

van Diemen. En last but not least wil ik ook mijn vriendin Wahida natuurlijk bedanken voor 

haar liefde, steun en wijsheid. Ook in deze procedure heeft zij mij fantastisch ondersteund. Zo 

vormde zij in oefensessies in haar eentje een vertrouwenscommissie. Binnen een fractie van 

een seconde werd zij van een vertegenwoordiger van de Partij van de Ouderen een VVD-er en 

ik had mij niet beter kunnen voorbereiden op de echte vertrouwenscommissie. 

Dames en heren, de wereld een beetje mooier achterlaten dan hoe ik hem aantrof. Mooier, 

beter en eerlijker. Dat is mijn opdracht als mens, als bestuurder en dat is ook mijn opdracht 

voor Diemen. Ik heb inderdaad een klik met Diemen en ik ben enorm enthousiast om aan de 

slag te gaan en gelukkig heb ik dat kunnen overbrengen aan de vertrouwenscommissie, aan de 

gemeenteraad. Waarom Diemen? Het is al een beetje genoemd vanavond. Inderdaad, de 

diversiteit van Diemen. Dat spreekt mij enorm aan dat Diemen inderdaad dorps is maar ook 

stedelijk en dat zie je natuurlijk ook terug aan de inwoners. Jonge gezinnen die meer ruimte 

willen dan in de stad. Oudere Diemenaren die juist meer het dorpse koesteren. De vele 

forenzen en de vele studenten. Diemenaren met veel verschillende achtergronden en culturen 

en in Diemen is plek voor iedereen. In zo'n gemeente wil ik burgemeester zijn. 

Diemen is een gemeente waar het fijn wonen is. Rust, ruimte en groen maken Diemen 

aantrekkelijk en wat mij inderdaad aanspreekt zijn ook de verschillende woonbuurtjes met 

hun eigen karakter maar ook die kenmerkende Weespertrekvaart. Daar mag ik straks ook nog 

dichtbij gaan wonen, fantastisch. Maar inderdaad ook het Diemerbos, zo dichtbij gelegen, de 

bijzonder goede verbindingen met Amsterdam. Fantastisch dat die bereikbaarheid hier op 

orde is. Dan hoef ik niet even de hele stad open te leggen. Het verenigingsleven, de korte 

lijnen met de ondernemers en de inwoners. De nabijheid van het dynamische Amsterdam. Dat 

is voor Diemen echt een kernkwaliteit maar ook de nabijheid van water en groen. Binnen 10 

minuten ben je met de fiets in de natuur of aan het water en ik prijs nogmaals de recente 

ontwikkelingen in Diemen. Dat vernieuwde winkelcentrum Diemerplein, de komst van brede 

scholen, de realisatie van campus Diemen Zuid waar nu al 1000 studenten gehuisvest zijn op 

een campus met alle voorzieningen. De woningbouw op De Sniep. Daar komt echt de vaart 

in. Verbetering van de toegankelijkheid van het Diemerbos en de ingrijpende omvorming van 

Bergwijkpark naar de stedelijke woonwijk Holland Park en ook de realisering van de campus 
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Diemen Zuid kreeg onlangs terecht een prijs voor de meest geslaagde transformatie in de 

metropoolregio. Dat zijn projecten met een enorme impact. De gemeente Diemen groeit 

hierdoor inderdaad met maar liefst 25% en is daardoor een van de snelst groeiende gemeenten 

van Nederland. Voor zulke projecten is durf nodig van een college, van een gemeenteraad en 

eigenlijk die oude slogan past nog heel goed: Diemen Durft. Dus als u vraagt waarom 

Diemen? Daarom Diemen. 

Inderdaad, het onderzoek in de NRC, dat Diemen in de top vijf stond van de meest 

aantrekkelijke woongemeenten van Nederland en beter scoorde dan, laat ik een willekeurige 

gemeente noemen, Hilversum maar Diemen moet wel die aantrekkelijke gemeente blijven en 

dus mee veranderen met een snel veranderende wereld, met een veranderende overheid, met 

een andere rol voor de gemeente in het sociaal domein en in ruimtelijke ontwikkelingen. 

Uitgaande van de eigen kracht van de inwoners en andere partners. Ik wil daarbij inderdaad 

een verbindende rol spelen want ik geloof dat in onze samenleving steeds meer behoefte 

bestaat aan verbindende mensen op verbindende posities. Teveel worden de tegenstellingen 

centraal gesteld, een cynisme. Er wordt teveel gekeken naar wat ons scheidt in plaats van wat 

ons bindt en begrip en verdraagzaamheid staan onder druk. Onze samenleving snakt naar 

verbinding en samenwerking en positiviteit en als nieuwe burgemeester zal ik meehelpen 

koers te houden en verder invulling te geven aan de ambities van de gemeenteraad en van het 

college, bijvoorbeeld als het gaat om de versterking van de oost-westas van Diemen, de 

transformaties in het sociaal domein, investeren in de jeugd of bij het betrekken van de 

toekomstige bewoners van Holland Park en De Sniep bij de Diemense gemeenschap. 

Ik zal een toegankelijke benaderbare burgemeester zijn. Aandacht hebben voor de activiteiten 

in het dorp, de evenementen, het verenigingsleven, de initiatieven van de ondernemers maar 

zeker ook voor de Diemenaren die problemen ondervinden en ondersteuning nodig hebben. 

Juist voor hen moet de overheid er zijn. Als wereldburger en natuurliefhebber, dat heb ik ook 

van mijn ouders meegekregen, en ik denk dat mijn vader die helaas niet meer leeft maar wel 

meekijkt vanavond. Als wereldburger en natuurliefhebber heb ik oog voor de kwetsbaarheid 

van natuur en klimaat en zal ik ook promotor zijn van een duurzaam Diemen. Ik geef 

daarnaast graag invulling aan een modern ambassadeurschap voor Diemen. Goede 

citymarketing doe je met z'n allen maar ik zal mijn ambt inzetten om Diemen nog beter op de 

kaart te zetten en Diemen nog veiliger maken zie ik als mijn belangrijkste taak. Veiligheid is 

een basisbehoefte voor de mens. Mensen moeten zich veilig voelen in hun woon- en 

werkomgeving. Ik zal niet aarzelen op te treden als grenzen worden overschreden maar 

Diemen veiliger maken kan ik niet alleen. Dat kunnen de gemeente, de politie, de brandweer, 

justitie niet alleen. Daar hebben wij elkaar voor nodig. Wij bewoners, bedrijven, de 

woningcorporaties. Die kunnen zelf ook heel veel doen. Zeker in preventieve zin. Samen 

staan we sterk, ook tegen verloedering, criminaliteit en misdaad. 

Dames en heren, hier in de hal hangt een prachtig kunstwerk. Als u het nog niet heeft gezien, 

neem straks even een kijkje. Dat kunstwerk heet Een open boek van Maré Blok en Bas 

Luchthart. Wat u kunt zien op dat kunstwerk? Je ziet er twee bladzijden maar dan zie je twee 

portretten. Het portret van de oudere persoon is opgebouwd uit honderden kleine foto's. Foto's 

van het Diemen van vroeger en oude persoonlijke foto's van inwoners en het gezicht van het 

jonge kind is opgebouwd uit foto's die Diemen en de Diemenaren van nu laten zien. Dat 

kunstwerk laat zo twee gezichten zien van Diemen. Een bladzijde gericht op het verleden, met 
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een blik op het verleden en het tweede met een blik op de toekomst. Een blik op het verleden 

en een blik op de toekomst. Dan denk ik ook aan de regio. Aan Diemen en de regio. Aan 

Diemen en Amsterdam. Want een blik op het verleden leert ons namelijk dat de 

verbondenheid tussen de dorpen en de steden in deze regio groot is. Over Diemen die 

Amsterdam tegen de Pruisen verdedigde. Over de ontwikkeling van Diemen als het buiten 

van Amsterdam. Over de geschiedenis van Amstelland als land van water en veen. Over het in 

de loop der eeuwen vergroeien van stad en land. Over de verbindingen van de Keulsevaart, 

later de Weespertrekvaart en van die stoomtram van Amsterdam naar Het Gooi. Een soort 

HOV verbinding. 

Maar Diemen, Amsterdam en deze hele regio delen niet alleen het verleden. Die delen ook de 

toekomst en dat betekent dat we elkaar steeds beter moeten vinden. Binnen een gemeente 

samenwerken is niet altijd makkelijk en dan kijk ik even specifiek naar vak B, de 

regiobestuurders. Regionaal samenwerken is soms nog moeilijker maar het is wel 

noodzakelijk. We hebben elkaar nodig om samen oplossingen te vinden voor de veranderende 

overheid in de veranderende wereld. Ook om voor onze inwoners en onze ondernemers ook 

voor de verre toekomst goede voorzieningen te houden. Een sterk Amsterdam is goed voor 

Diemen. Een sterke regio is goed voor Diemen maar een sterk Diemen is andersom ook goed 

voor de grote broer en de familie Amstelland- Meerlanden. We hebben gedeelde belangen. In 

de regio zal ik dus ook de samenwerking en de verbinding zoeken als burgemeester van 

zelfbewust Diemen. 

Beste mensen, ik ben eerlijk. Het liefst had ik hier gestaan als een direct door de bevolking 

gekozen burgemeester. Onlangs dat ik erg te spreken ben over de gevolgde 

benoemingsprocedure en uiteraard over de uitkomst van het proces, want ik mag hier met de 

ambtsketen om staan, zou het nog mooier geweest zijn als ik hier met een direct mandaat van 

de kiezer had gestaan. Met mijn partijpolitieke achtergrond zal u dat niet verbazen. In het jaar 

2000 hield Hans van Mierlo een beroemde lezing over de behoudzucht van de macht en Hans 

van Mierlo stelde de vraag: wordt het geen tijd dat we in het licht van deze nieuwe feiten en 

maatschappelijke ontwikkelingen eens gaan kijken naar welk bestuur onze samenleving nodig 

heeft en welke vernieuwingen er moeten worden aangebracht om te voorkomen dat het woord 

democratie een lege huls wordt. De vraag stellen is hem beantwoorden. 

Die lezing begon hij overigens met een verhaal over Koningin Wilhelmina die voor de oorlog 

een bezoek bracht aan Friesland. Het was nog in de tijd dat het verboden was om de koningin 

tegen te spreken. Je mocht niet zeggen: nee majesteit. Dat deed ook niemand en de koningin 

werd door de Commissaris van de Koningin bovenop de toren van Leeuwarden gebracht en 

daar waren in het verre verschiet alle kerkdorpen en steden te zien en eigenzinnig als 

Koningin Wilhelmina was, wees ze met een gehandschoend vingertje een toren aan en zei: 

kijk, daar ligt Sneek waarop de Commissaris zei: inderdaad majesteit, men noemt het ook wel 

Dokkum hier. Dat is nog eens macht concludeert Van Mierlo om vervolgens een pleidooi te 

houden voor vernieuwing van het bestuur en dat is niet makkelijk gebleken. Behoudzucht 

hoort bij het wezen der dingen. Natuurlijk is er veel veranderd. De koning beledigen mag nog 

steeds niet maar de koning kan inmiddels wel worden tegengesproken en ook de burgemeester 

heeft niet meer die onaantastbare status van weleer. De benoemingsprocedure is ook 

aangepast maar van mij mag het nog wel wat verder gaan en nog wat democratischer. 
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Onlangs heeft de Eerste Kamer ingestemd met een initiatiefwetsvoorstel van partijgenoot 

Gerard Schouw om de benoeming van de burgemeester en de Commissarissen van de Koning 

uit de Grondwet te halen. Dus een belangrijke stap is gezet maar ik ben bang dat het nog wel 

even duurt voordat we echt naar een direct gekozen burgemeester in Nederland gaan maar een 

eigentijds bestuur gaat natuurlijk veel verder dan staatsrechtelijke vernieuwing. Het gaat ook 

om de manier van werken, de bestuurscultuur. Om een integere, transparante en dienstbare 

overheid en als burgemeester wil ik de in Diemen ingezette lijn absoluut voortzetten. Als een 

burgemeester 2.0 wil ik optimaal gebruik maken van social media, het wijkgericht werken 

stimuleren, open communicatie bevorderen, Diemenaren en ondernemers vroegtijdig 

betrekken bij het maken van plannen en de gemeenteraad, heel belangrijk, maximaal 

faciliteren in hun belangrijke rol in de lokale democratie. Dit vanuit de kracht van de 

organisatie van Diemen. Een organisatie met korte lijnen, snel en wendbaar. Met veel eigen 

verantwoordelijkheid van de medewerkers. 

Dames en heren, ik kijk ontzettend uit naar de samenwerking met de Diemenaren, in het 

college, binnen de gemeenteraad en de collega-bestuurders in de regio en de provincie en met 

mijn mensen in de organisatie, de politie en de brandweer. Wahida en ik zijn erg dankbaar en 

trots dat we dit bijzondere avontuur mogen beleven. We komen heel gauw in Diemen wonen 

en zien er ook naar uit om onze nieuwe dorpsgenoten te ontmoeten. Vanaf zaterdag start een 

uitgebreid kennismakingsprogramma met het verenigingsleven in Diemen. Zo mogen we 

zaterdag getuige zijn van D-DAY. Dat is een voetbaltoernooi van SV Diemen met heel veel 

B-elftallen. We kijken ernaar uit en ik hoop ook snel bij de Diemer Harmonie langs te komen 

die ons vanavond een prachtig muzikaal onthaal heeft gegeven. Dank daarvoor ook nog. 

Beste aanwezigen, ik eindig. Ik herhaal de uitspraak van Mandela waar ik mee begon. De 

betekenis van ons leven ligt in het verschil dat we maken in het leven van anderen. Mag ik u 

vragen: hoe wilt u de komende tijd het verschil maken in het leven van anderen? Ik dank u 

enorm dat u vanavond dit bijzondere moment met ons wilde delen. Ik schud iedereen graag de 

hand op de receptie na afloop. Morgenochtend vroeg enthousiast aan de slag voor Diemen, 

voor de Diemenaren. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: dames en heren. Ik herhaal voor de sluiting nog even de huishoudelijke 

mededelingen die ik aan het begin maakte. Als u het gastenboek nog niet heeft getekend, 

tekent u het dan alstublieft nog even. Nogmaals, geen rijvorming bij onze nieuwe 

burgemeester. Hij komt naar u toe en ik nodig u van harte uit om een drankje in de hal te 

komen nuttigen. Hartelijk dank voor uw komst en wel thuis. 

 

4. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.55 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 4 juni 2015. 

 

, de voorzitter 

, de griffier 


